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Τεχνητή Νοημοσύνη και κατήχηση: Η Σύναξη 
Κατηχητών της Ι. Μητροπόλεως Ιλίου άνοιξε τον 
μεγάλο διάλογο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως

Με εξαιρετική επιτυχία και ιδιαίτερα μεγάλη συμμετοχή 
πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 24 Ιανουαρίου 2026, στο 
Πνευματικό Κέντρο του Ιερού Ναού Αγίας Βαρβάρας Ιλίου, η 
ετήσια σύναξη κατηχητών/τριών και Ιερέων Υπευθύνων 
Νεότητας της Ιεράς Μητροπόλεως Ιλίου, Αχαρνών και 
Πετρουπόλεως με θέμα: «Εικόνα Θεού στον Ψηφιακό Αιώνα – 
Προβληματισμοί για την Τεχνητή Νοημοσύνη. Η πορεία του 
νέου μέσα στον κόσμο της τεχνολογίας και της πίστης», η 
οποία διοργανώθηκε από το Γραφείο Νεότητος της 
Μητροπόλεως.

Η αίθουσα γέμισε από ιερείς, κατηχητές και κατηχήτριες των κατηχητικών 
σχολείων της Μητροπόλεως, στελέχη του νεανικού έργου και συνεργάτες της 
τοπικής Εκκλησίας, γεγονός που κατέδειξε το έντονο ενδιαφέρον για το κρίσιμο 
και απολύτως επίκαιρο ζήτημα της τεχνητής νοημοσύνης και των επιπτώσεών της 
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στη ζωή, την ταυτότητα και την πνευματική πορεία των νέων.

Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία και τον λόγο του ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρας, ο οποίος με 
πατρικό και εμπνευσμένο λόγο ανέδειξε, μεταξύ άλλων, τη σημασία της 
ποιμαντικής εγρήγορσης της Εκκλησίας μπροστά στις ραγδαίες τεχνολογικές 
εξελίξεις, υπογραμμίζοντας τη διαρκή μέριμνα της Μητροπόλεως για τη νεότητα 
και την ανάγκη θεολογικής και πνευματικής προσέγγισης των σύγχρονων 
προκλήσεων.

Κεντρικοί ομιλητές της εκδήλωσης ήταν ο φιλόσοφος και συγγραφέας κ. Θεοφάνης 
Τάσης, ο Καθηγητής Κοινωνικής Θεωρίας του Τμήματος Θεολογίας του ΑΠΘ κ. 
Χρήστος Τσιρώνης και ο δημοσιογράφος του CNN Greece κ. Δημήτρης Μαλλάς, οι 
οποίοι προσέγγισαν το θέμα από συμπληρωματικές και ιδιαίτερα γόνιμες οπτικές.

Ο κ. Χρήστος Τσιρώνης ανέπτυξε τις θεολογικές και κοινωνιολογικές διαστάσεις 
της τεχνητής νοημοσύνης, εστιάζοντας στην ορθόδοξη ανθρωπολογία, στο 
πρόσωπο ως εικόνα Θεού και στους κινδύνους αλλοίωσης της ανθρώπινης 
ταυτότητας μέσα σε έναν αλγοριθμικά διαμορφούμενο πολιτισμό. Ο κ. Θεοφάνης 
Τάσης, με αφετηρία το έργο του «Ψηφιακός Ανθρωπισμός», ανέδειξε τη σημασία 
της διατήρησης των ανθρωπιστικών και ηθικών αξιών στον ψηφιακό κόσμο, 
θέτοντας στο επίκεντρο το ερώτημα για το μέλλον του ανθρώπου σε μια εποχή 
τεχνολογικής επιτάχυνσης. Από την πλευρά του, ο κ. Δημήτρης Μαλλάς 
παρουσίασε τις σύγχρονες τεχνολογικές εξελίξεις στον χώρο της τεχνητής 
νοημοσύνης, δίνοντας πρακτικά παραδείγματα εφαρμογών και φωτίζοντας τις 
άμεσες επιπτώσεις τους στην καθημερινότητα, την εκπαίδευση και τον κόσμο των 
νέων.

Ιδιαίτερη σημασία είχαν τα συμπεράσματα της συζήτησης, τα οποία ανέδειξαν την 
ανάγκη ουσιαστικής συνεργασίας θεολογίας, επιστήμης και ποιμαντικής πράξης, 
ώστε η Εκκλησία να συνοδεύει υπεύθυνα τους νέους μέσα στον ψηφιακό κόσμο, 
καλλιεργώντας τη διάκριση, την πνευματική εγρήγορση και την εκκλησιαστική 
ταυτότητα.

Ο Διευθυντής του Γραφείου Νεότητος της Ιεράς Μητροπόλεως κ. Δημήτρης 
Ανυφαντάκης, υπογράμμισε ότι η συγκεκριμένη σύναξη αποτελεί την αρχή μιας 
ευρύτερης σειράς πρωτοβουλιών και δράσεων γύρω από το ζήτημα της τεχνητής 
νοημοσύνης, της ψηφιακής κουλτούρας και της ποιμαντικής της νεότητας, με 
στόχο τη συνεχή επιμόρφωση των στελεχών και τη στήριξη του νεανικού έργου σε 
έναν ταχέως μεταβαλλόμενο κόσμο.



Η μεγάλη ανταπόκριση και το έντονο ενδιαφέρον των συμμετεχόντων 
επιβεβαίωσαν ότι η Εκκλησία οφείλει και μπορεί να βρίσκεται στην πρώτη γραμμή 
του σύγχρονου διαλόγου, προσεγγίζοντας τις τεχνολογικές εξελίξεις με θεολογική 
σοβαρότητα, ποιμαντική ευαισθησία και αγάπη προς τον νέο άνθρωπο.

Μετά το πέρας της συνάξεως ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Αθηναγόρας 
πρόσφερε ως δώρο σε όλα τα στελέχη του νεανικού έργου της Ιεράς Μητροπόλεως 
μας το βιβλίο του κ. Θεοφάνη Τάση «Ψηφιακός Ανθρωπισμός».









 




